

聚焦 2010 河南台湾月暨郑州台湾产品节

### 郑州—台湾经贸旅游推介会举行

本报讯(记者 成燕)作为“2010 河南台湾月”的一项重要活动,昨日,郑州—台湾经贸旅游推介会在郑州国际会展中心举行。全国台湾同胞投资企业联谊会会长郭山辉、荣誉会长张汉文等参加推介会,副市长刘东参加推介会并介绍郑州市情。

推介会上,刘东代表市委、市政府热情欢迎各位台湾宾客的到来。她在致辞中说,豫台祖根之地的河南,与台湾情深意浓、血脉相连。近年来,豫台文化交流不断加深,经贸合作硕果累累。真诚邀请各位有识之士、政商各界朋友回家走一走,看一看,领略千年商都厚重博大的历史文化,倾听现代绿城跨越发展的奋进足音,考察未来与郑州合作共赢的事业良机,进一步促进豫台两地大交流、大合作、大发展,在中原经济区开发建设中抢占先机。随后,郑州新区、郑东新区有关负责人分别介绍了区情,市旅游局以“天地之中,大美郑州”为主题进行了旅游推介,诚邀国内外宾朋与郑州开展经济合作。台湾台盐集团董事长洪玺曜、丹尼斯百货总经理蔡英德等台湾企业代表也分别作了发言。

### 竹炭花生送健康

你见过用竹炭做的花生吗?因为对空气中有毒气体的吸附作用较强,这几年,竹炭风靡市场,成了很多家庭主妇装修新居后的首选产品。但如果将竹炭制品吃进肚里,让它们吸附肠胃中的有害物质,你敢吗?

在昨日的台湾商品展上,台湾喜恩伴手礼公司带来的竹炭花生就让市民惊奇不已:一粒粒花生外面因为裹上了一层特殊萃取的竹炭粉,从而变成了一颗颗黑钻石。很多市民看到黑黑的花生都不敢吃,工作人员很快拿出了台湾权威部门的认证,表明这种花生吃后很健康,而且表面的竹炭吃下去后并不会被吸收,主要起到吸附肠道内有害物质的作用。

“吃起来爽脆不腻,香味芬芳。”这是不少市民对竹炭花生的评价,但花生好吃价钱也不低,一袋250克左右的竹炭花生需人民币50元。这家食品公司还带来了在台北凤梨酥比赛中获得金奖的名牌凤梨酥。不少市民争相购买凤梨酥,连连称赞味道好极了。

## 市民争品台湾味

“台湾的白酒劲儿也忒大了!”连喝了三杯金门高粱酒的张红云老大爷感叹,身旁的人都笑了。

张红云老人家住棉纺路,为了来看台湾产品展,他一大早就坐公交车来到了郑东新区,并带来了自己的小孙女。平时喜欢喝几杯的老人,经不住来自台湾的金门高粱酒推销人员的热情介绍,品尝之后,连声感叹。

记者在2010河南台湾月暨郑州台湾产品节现场看到,众多市民品尝来自宝岛台

湾的特色小吃、特色水果,观赏着台湾的特色演出,更是掌声不断。

沛恩实业股份有限公司展台上挂着“源自台湾,畅销美国,闪耀郑州”的条幅,他们这次带来的是设计精美的箱包,吸引了不少年轻人。他们认为现在河南省尤其是郑州经济发展越来越好,出去旅游和度假的人越来越多,精美而时尚的旅游箱包的市场将有很好的发展前景。

芥末黑豆、仙草蜜、荔枝椰果汁等包装精美的饮料展台前围满了人,泰山企业的陈

先生告诉记者,他们公司在台湾有60年的经营历史,在产品节上共带来了35个品种的饮料、点心和休闲食品。看着挤满展台的人群,他认为台湾产品在中原地区一定能火爆起来,“一亿人口,这个市场吸引力太大了”。

嘉震茶叶股份有限公司工作人员一边表演着茶道,一边给顾客讲解南投茶历史,当说到日月潭也在南投的时候,一个小女孩大声喊道:“日月潭,我知道,我在书上看过。”现场一片欢笑声。



台湾水果,郑州热销。本报记者 唐强 摄

### “巨无霸”棒棒糖

台湾美食非常有名。昨日,众多市民一走进位于郑东新区 CBD 的郑州台湾食品节活动现场,就被包装新颖、风味独特的美食吸引。几位家长围着一个卖棒棒糖的展台,只见足有一个橄榄球大的巨型棒棒糖被包装得花花绿绿,里面装着15根各种口味的小棒棒糖。“我还从没见过这么大的棒棒糖呢,买一个回家给孩子尝尝!”一问价格为35元,不少家长尽管觉得价格不菲,却欣然掏钱给孩子买回去。除了巨无霸棒棒糖,该展台还展出一种咖啡色的棒棒糖,里面竟然包裹着一个话梅,价格同样是35元。

### 飘香的垃圾袋

如果家中用的垃圾袋不再是黑的或者白的,而是色彩柔美并散发着淡淡的香味,你会有什么样的感受?

台湾很多品位高雅的家庭正在用这种带香味的垃圾袋,粉红色的带玫瑰香味,淡紫色的带薰衣草香味,还有柠檬绿等多个颜色。昨日,台湾明助实业股份有限公司带来了系列环保产品,这些花香环保塑料袋正是该公司研发出的“除了模样漂亮,功能也不差,防菌、防霉,可降解。”昨日,公司负责人黄先生自豪地向记者介绍,这些花香塑料袋在日本和欧美销路很好。不少家庭主妇听了,高兴地买了几包这种新型垃圾袋,准备回家使用。

### 身在绿城 食在“台湾”

昨日上午,随着郑州台湾产品节开幕的礼花飞溅,如潮的人流立刻涌向丹尼斯步行街,争相一睹台湾产品的“芳容”。而食品成为人们关注的热点。

一进“5天地”,迎面的台湾水果散发出诱人清香,凤梨、文旦柚、芒果、柿子静静地躺在粉色的纸盒里,吸引着众人的目光。销售员切开不同的水果让顾客品尝。

元祖食品公司总经理洪宗本介绍说,台湾水果卖得不错,中秋节期间,卖出去两万多盒。这时,有个衣着时髦的美女当场就拎了一盒130元的台湾柿子,不过一盒只有4个。

硕大的电炖锅里,热腾腾的肉丸又让很多人走不动了。“来一碗。”冠丕公司的展

柜前,不少人端着碗大口吃肉丸。来自台湾的某公司负责人张永昇忙得不行,要照应顾客,又要应对媒体。他说,公司来大陆已15年,发展很快。郑州市场上的大部分台湾产品都来自他们公司。

各种饼干、咸菜、饮料、调味品……台湾产品可谓琳琅满目。特意来看台湾食品的张先生说,台湾食品来到郑州,丰富了市民的餐桌。他买了一大袋台湾食品。

不过,台湾食品虽然好吃,但价格也很“好”。许多市民反映,有些商品价格还是有些贵。一瓶醋20元,芒果4个108元,一包米线20元,一根烤肠10元……但商家对此很有信心,他们认为随着郑州人对台湾食品认知度的提高,相信会有很好的市场业绩。

本组稿件由本报记者 王文霞 成燕 马晓鹏 采写

### 中日新丝绸之路合作论坛昨开幕

本报连云港专电(记者 卢文军)昨日上午,中日新丝绸之路企业合作论坛在江苏省连云港市隆重开幕。此次论坛旨在搭建日本企业与中国新亚欧大陆桥沿线企业合作平台,促进中日经贸交流,推动区域经济发展。

20世纪90年代初,我国经过与中亚邻邦的共同努力,贯通了东起中国连云港、经中亚诸国西至欧洲大陆一端荷兰鹿特丹的铁路线,新亚欧大陆桥由此开通,这意味着与发端于中国的古代丝绸之路并行、以现代化的铁路和高速公路为代表的、经由中亚连接欧洲的“新丝绸之路”从此诞生。

目前,连云港六成的货物吞吐量来自沿海沿线地区,其中大多数来自河南。这主要是因为连云港是离郑州最近的港口:郑州到连云港640公里,到上海998公里,到青岛1050公里。与青岛港、上海港相比,郑州的货物从连云港出港,每吨可降低运费几十元。

论坛开幕式上,连云港市委书记、市人大常委会主任王建华说,连云港市位于中国东部沿海中部,是新亚欧大陆桥东桥头堡,1984年被确立为中国首批沿海开放城市,去年以连云港为龙头的江苏沿海开发纳入国家战略层面。从地理位置上看,连云港向东一带带水连着日本、韩国,向西通过新亚欧大陆桥连着我国中西部地区直至中亚、欧洲,是连接东北亚、沟通中亚的重要门户和战略支点。

连云港与陆桥沿线主要城市建立了战略合作关系,在内陆地区建设了一批物流场站和“无水口岸”,并计划将这些设施延伸到中亚国家。为增强服务区域性国际合作和区域共同发展的功能,连云港正向国家积极争取在连云港设立东中西区域合作发展示范区、中日韩自由贸易区示范区、保税港区。

### 三新股今日上市

据新华社深圳9月28日电(记者 武彤霞)深交所27日晚间公告称,广田股份、润邦股份和江海股份三家中小板公司将于9月29日上市交易。至此,中小板个股数将增加至482只。

广田股份发行价为51.98元/股,本次发行数量为4000万股。

润邦股份发行价为29.00元/股,本次发行数量为5000万股。

江海股份发行价为20.50元/股,本次发行数量为4000万股。



### 节前工商严查 我市糖果市场

“十一”临近,我市工商强化监管,严把节日糖果质量关。昨日中午,二七工商分局执法人员对辖区糖果市场进行拉网式排查,逐个摊位、逐个品种查看相关进货手续和台账,确保市民买到放心糖果。本报记者 丁友明 摄

## 市容环境卫生曝光台

单位:郑州市爱卫会办公室 时间:2010年9月28日

序号	地点、单位	问题	责任单位	整改时限	备注
1	陇海中路11号院(陇海路、京广路交叉口东200米路北)	院内北边、旧车间厂房北墙外垃圾露天存放	二七区福华街办事处	一周	
2	棉纺路	占道经营,突出门店经营多处	二七区五里堡办事处	一周	
3	张记饺子馆(勤劳街桃源社区门口)	无卫生许可证,超范围经营凉菜	二七区卫生局	一周	
4	汝河路东段	占道经营多处,地面卫生差	二七区建中街办事处	一周	
5	郑州卫校工地(大学路航海路交叉口向北100米路西)	建筑材料堆放混乱,厕所脏乱差,职工食堂无防蝇灭鼠设施	郑州市建委	一周	
6	建设路污水(建设路北侧知蜂堂门前)	人行道污水长期外流	郑州市城管局	一周	
7	金城上那项目工地(勤劳街西侧)	工地施工围挡严重破损	郑州市建委	一周	
8	合作路(王立寨小区7号楼前)	路面上一处化粪池井长期向外流	二七区城管局	一周	
9	永安街正道思达及西侧小巷子	有大量生活垃圾、建筑垃圾积存	二七区建中街办事处	一周	
10	永安街(交通路至庆丰街段)	占道经营多处,路面有垃圾、污水,卫生保洁差	二七区建中街办事处	一周	

### 我市首次大规模资助贫困高中生

本报讯(记者 李娜)“我很庆幸生活在郑州,一个充满爱心的城市,使我有机会享受到政府和社会的帮助。我的内心非常激动,感到无比温暖和幸福……”昨日,郑州市第101中学高三学生郭亚龙在接受完资助后激动地表示。在郑州慈善总会、啟福置业股份有限公司联合举行的2010年“金秋助学”贫困高中生助学金发放仪式上,包括郭亚龙在内的来自市区13所高中的331名贫困高中生每人接到了1000元的慈善助学金,这是我市慈善总会首次对贫困高中生进行资助。

郑州慈善总会会长武国瑞表示:“小学、初中为义务教育阶段;对于大学新生来讲,每年都有助学金,唯独家庭贫困的高中生没有相应的救助机制。”对此,此次郑州慈善总会和啟福置业股份有限公司共同拿出100万元,设立了慈善助学金。今后,我市将形成对贫困高中学子资助的常态化机制,对贫困高中生给予长期的资助。

### 全省高速公路开始有奖征集交通标志

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘浩)从即日起,省交通运输厅将用一个月时间,在全省有奖征集交通标志修改意见,达到“车行中原,一目了然”。

据了解,社会公众可以通过网络、邮件等多种方式参与有奖征集活动。公众所提建议合理并被采纳应用的,将给予100元至500元奖励。此次有奖征集活动除集中开展外,还将作为完善日常管理的措施长期坚持,通信地址、网络专栏和热线电话将长期设置,随时接受社会公众的监督。

### 郑州市拟推荐2010年度省级文明单位公示公告

2010年度省级文明单位评选,按照省文明委《关于推荐2010年度省级文明单位的通知》(豫文明[2010]8号)精神,在各县(市)区初评和呈报的基础上,郑州市文明办按照分配名额1:1.5比例认真进行了考评验收。根据考评结果,经研究,拟定郑州市民政局等84个单位为省级文明单位候选单位。为了增加透明度,更好地接受社会各界监督,确保推荐质量,特按1:1.2比例对拟推荐单位进行公示,现将名单公告如下:

郑州市民政局、郑州市科学技术局、郑州市人口和计划生育委员会、中共郑州市委员会办公厅、郑州市民族事务委员会、中共郑州市委政法委员会、郑州市林业局、郑州市工业和信息化委员会、郑州市农业机械管理局、惠济区人民法院、郑州市工商行政管理局惠济分局、惠济区迎宾路街道办事处、惠济区长兴路街道办事处、郑州市工商局高新区分局、郑州中学、郑州市管城区国家税务局、郑州市管城回族区人口和计划生育委员会、郑州市管城回族区城东路街道办事处、郑州市上街区国家税务局、郑州市上街区济源路街道办事处、郑州市上街区工业路街道办事处、新密市人口和计划生育委员会、新密市工商行政管理局、郑州市人民警察培训学校、郑州商业技师学院、荥阳市环境保护局、郑州市工商行政管理局机场分局、郑州市公安局中原分局、郑州市工商局中原分局、郑州市社会医疗保险中心、郑州市老干部活动中心、郑州市粮食局、登封市财政局、登封市委办公室、登封市法院、中国共产党巩义市委宣传处、巩义市卫生局、巩义市食品药品监督管理局、巩义市新华路街道办事处、郑州市收容教育所、中牟县国土资源局、中牟县水务局、郑州市市政工程管理处、郑州市军队离休退休干部第五休养所、郑州市第十一中学、郑州市第四十七中学、郑州市金水区龙子湖街道办事处、郑州市苗圃、郑州师范学院附属小学、郑州市职业介绍中心、郑州市二七区人民法院、郑州市工商行政管理局专业分局、郑州市地方税务局直属税务分局、郑州市第四十四中学、新郑市工商行政管理局、新郑市财政局、新郑市人力资源和社会保障局、中共新郑市委党校、新郑市直属机关事务管理局、郑东新区国家税务局、郑州市紧急医疗救援中心、郑东新区管理委员会、郑州博物馆、河南省郑州市惠济区地方税务局、河南省劳动干部学校、河南高速公路发展有限责任公司郑州分公司、河南金星啤酒集团有限公司、河南省郑州市上街区地方税务局、河南省新密市职教中心、中国联合网络通信有限公司新密市分公司、中央储备粮荥阳直属库、河南电力勘测设计院、河南第二火电建设公司、郑煤集团铁路运输处、郑煤集团郑州煤电物资供销有限公司、河南省中医院、河南投资集团有限公司、河南省省直机关党校、河南省郑州市金水区地方税务局、河南省新华书店、河南省红十字血液中心、河南电力职工大学、郑州路桥建设投资集团有限公司建设发展分公司、中国移动通信集团河南有限公司郑州新郑分公司。(注:以上排名不分先后)

从公示公告发布之日起7日内,单位或个人对以上拟推荐的单位在领导班子建设、业务工作实绩、创建活动开展、规章制度建立、环境面貌建设、治安秩序状况、行风评议情况、计划生育工作等方面存在的问题,可用口头或书面形式向市文明办反映、举报(来信寄郑州市文明办、地址:郑州市伊河路26号伊河大厦1302房间,邮编:450007)。群众来信、来电、来访,反映问题要实事求是、客观公正,应署真实姓名或工作单位,内容尽量具体、翔实,以便核查。

为确保公示工作顺利进行,市文明办严格组织纪律,认真做好保密工作并切实保护好举报人员利益。

公示期间,市文明办设立值班电话(电话:67187595),每天上午8:30—11:30、15:00—18:00安排专人值班。

联系人:陈春民;13598868727  
信箱:zzswmb@126.com  
郑州市精神文明建设指导委员会办公室  
2010年9月29日